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TP Vérin Climax

Nom :…………………………………………Classe : ……….… 

                                               Date : ………………… Note:               /20
LANCEMENT DU TP

1. Cliquer sur l’icône [image: image17.wmf] pour lancer SolidWorks. 
2. Cliquer sur l’icône [image: image2.bmp] puis sur   [image: image3.png]__1"érin Climax



puis sur [image: image4.png]3 Veérin Climax



 pour charger le fichier SolidWorks du Vérin Climax.

3. Cliquer sur l’icône [image: image5.bmp] située tout en haut à droite de l’écran pour réduire la fenêtre.

4. Cliquer sur l’icône [image: image6.png]


 située sur l’écran pour lancer le TP.


Ce type de vérin est utilisé sur le palettiseur ERM présent à l’atelier. Cette machine permet de stocker des palettes de bois puis de les libérer. Les palettes arrivent sur un convoyeur à rouleaux et sont saisies pour être soulevées. La préhension des palettes est effectuée par 4 taquets articulés commandés par deux Vérins Climax.

ANALYSE DES PIÈCES

1. Démonter l’écrou de tige et les 4 vis situées près de l’écrou avec la clé à pipe de 13. Finir de desserrer les vis à la main.

2. Dévisser manuellement la bague en plastique blanc pour démonter le piston.                                                /2

3. En vous aidant de l'arbre de construction du modèle SolidWorks et du dessin d’ensemble 2D, reportez la désignation (uniquement) de chaque pièce sur la nomenclature du dessin d’ensemble 3D.

           /4

4. A l’aide du modèle SolidWorks, de la nomenclature et du dessin d’ensemble 2D, indiquez les repères des pièces sur l’éclaté du dessin d’ensemble 3D.





                                  /2

5. Le Vérin que vous avez ne possède pas d’ILS (interrupteur à lames souples). Ces ILS détectent le passage du piston, en allumant une ampoule, lors du déplacement dans un sens.

[image: image7.wmf]
La détection se fait par un aimant situé sur le piston. Quel est le repère de cet aimant ?





…………….
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ETUDE DE L’ÉTANCHÉITÉ

6. Sur toutes les vues du dessin d’ensemble 2D et du dessin d’ensemble 3D, colorier en bleu les parties vues de tous les joints. 
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7. A l’aide des pièces réelles et des dessins compléter le tableau ci-dessous.                                                     /4

	20
	
	
	

	12
	
	
	

	11
	
	
	

	7
	
	
	

	5
	
	
	

	2
	
	1 et 8
	

	REP
	TYPE DE JOINT

Torique ou à lèvre
	Entre quelles pièces
	TYPE D’ÉTANCHÉITÉ statique ou dynamique


8. Voici le Vérin représenté lors de la rentrée de la tige. Colorier en rouge partout où se trouve l’air sous pression.
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[image: image15.jpg]


 [image: image8.wmf]
9. Voici maintenant le Vérin représenté lors de la sortie de la tige. Colorier en rouge partout où se trouve l’air sous pression. 
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[image: image16.wmf][image: image9.wmf]
10. Observer les détails agrandis, les zones coloriées sont sous pression. Quelle est la fonction des joints 11, 12A et 12B ?
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

[image: image10.wmf][image: image11.wmf]
11. Pourquoi y a-t-il deux joints repère 12 ?                                                                                                          /2

· Pour une meilleure étanchéité.

· L’un fonctionne l’autre est de secours.

· L’un assure l’étanchéité dans un sens l’autre dans l’autre sens.

12. Préciser le sens de l’étanchéité assuré par chaque joint, en complétant le tableau ci-dessous.                       /4

	N° du joint

Sens
	2 gauche


	2 droit


	5 gauche


	5 droit


	11


	12A gauche


	12B droit


	20



	Sens tige sortant
	
	
	
	
	
	
	
	

	Sens tige rentrant


	
	
	
	
	
	
	
	

	Deux sens
	X
	
	
	
	
	
	
	


13. Avant remontage on décide de changer l’ensemble des joints. A l’aide du document constructeur, indiquer la référence du jeu de joint à commander.           
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………………………………………………

14. A l’aide de la documentation ci-dessous et des pièces réelles, désigner les joints 12.


           /2


	D (mm)
	40
	45
	46
	50
	54
	56

	d (mm)
	25
	30
	35
	40
	45
	45

	E (mm)
	4
	5
	6
	7
	9
	9,6


Désignation :

Joint à lèvre type U  d x D x E

……………………………………………….

15. A l’aide de la documentation ci-dessous et la pièce réelle, désigner le joint 11.                                             /2


	a (mm)
	6
	2,75
	14
	16
	21,89
	18,4

	d (mm)
	1
	1,6
	1,78
	1,9
	2,62
	2,70


Désignation :

Joint torique a x d

………………………………………………………..

REMONTAGE DU VÉRIN

16. Commencer par remonter le piston. Attention au sens des pièces, pour cela aidez-vous du dessin d’ensemble 2D. Ne pas oublier le joint torique 11. Finir par la bague en plastique qui doit être serrée manuellement. Noter l’ordre de montage que vous avez suivi (mettre le repère des pièces). Puis appeler votre professeur pour vérification.
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Ordre de remontage des pièces du piston : ……………………………………………………….

17. Remonter le piston dans le profilé. La lèvre du joint à lèvre doit être poussée avec le pouce, afin d’obtenir un montage correct. 
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18. Remonter le nez du Vérin. Les orifices d’entrée et de sortie d’air doivent être placées du même côté.

19. Resserrer les 4 vis manuellement puis à l’aide de la clé à pipe de 13. Puis resserrer l’écrou de tige.

ETUDE DE L’AMORTISSEMENT

L’amortissement permet de ralentir le piston en fin de course afin d’éviter une arrivée trop brutale. La suite du TP va permettre de comprendre comment fonctionne cet amortissement.

20. Avec la clé pour 6 pans creux, resserrer à fond la vis de réglage, puis desserrer cette vis de 6 tours. Tirer plusieurs fois manuellement sur la tige du Vérin. Sentez-vous une différence d’effort lorsque le piston arrive en fin de course ?

……………………………………………………………………………………………………………      /2

21. Resserrer la vis de 3 tours. Puis tirer à nouveau plusieurs fois sur la tige du Vérin, afin de sentir les efforts en fin de course. Sentez-vous une différence d’effort lorsque le piston arrive en fin de course ?

……………………………………………………………………………………………………………      /2

22. Resserrer la vis de réglage à fond. Puis tirer à nouveau plusieurs sur la tige du Vérin, afin de sentir les efforts en fin de course. Sentez-vous une différence d’effort lorsque le piston arrive en fin de course ?

……………………………………………………………………………………………………………      /2

Passer dans SolidWorks avec Alt   (  Cliquer dans l’arbre de construction sur « Sous-ensemble piston »

Cliquer sur l’icône [image: image12.png]


 pour déplacer ce sous-ensemble. Cocher les options « Détection de collision » et « Pièce déplacée seulement ». Le piston doit s’arrêter dès que la Bague d’amortissement gauche entre en contact avec une pièce. Quel est le repère de cette pièce ? ………………..                                                  /2

23. Dessiner sur le dessin ci-dessous, en trait mixte fin à deux tirets, la position de la Bague d’amortissement en début d’amortissement. Puis tracer par des flèches dans cette situation le circuit d’air qui s’échappe du Vérin.
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[image: image13.wmf]
24. Pour quoi le piston est ralenti au début de l’amortissement ?

……………………………………………………………………………………………………………      /2

25. A quoi sert le segment d’arrêt 25 ?

……………………………………………………………………………………………………………      /2

26. Maintenant que vous avez étudié le Vérin Climax, à l’aide du livre, pouvez-vous dire à quel type de vérin correspond le Vérin climax.

……………………………………………………………………………………………………………      /2

27.  Choisissez parmi les 5 schémas celui qui correspond au Vérin climax et reproduisez ce schéma à main levée.
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MODIFICATIONS

28. Afin d’améliorer l’étanchéité au niveau du joint 11, on décide d’augmenter les dimensions de ce joint ainsi que les dimensions du chanfrein situé sur le Flasque piston 13. On décide d’utiliser un joint de ø2,62mm au lieu du diamètre actuel. Chercher dans le livre le diamètre le plus proche du diamètre trouvé à la question 15.
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…………………..
29. Pour modifier la dimension du chanfrein sur le Flasque piston passer dans Solidworks avec Alt   ( Cliquer dans l’arbre de construction sur la croix située devant Sous-ensemble piston. Cliquer sur Flasque piston puis sur le bouton droit de la souris et enfin cliquer sur Ouvrir flasque piston. Vous devez avoir le Flasque piston qui s’affiche.








                      /2
30. Cliquer sur Chanfrein1 puis sur le bouton droit de la souris et enfin sur Editer la définition. Une fenêtre apparaît. Modifier la dimension 2,00mm par 3,00mm puis cliquer sur la flèche verte.
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Fermer la fenêtre du Flasque piston en cliquant sur la croix en haut à droite de votre écran. Puis cliquer sur OUI puis sur OK. Une autre fenêtre apparaît, taper Flasque piston modifié dans le nom de cette pièce. Puis cliquer sur Enregistrer puis sur OUI.

Vous devez vous retrouver dans l’assemblage du Vérin Climax. Faites un agrandissement de la zone modifiée. Dès que vous avez l’image sur votre écran appeler votre professeur.
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FIN du TP

Ranger votre matériel, ne pas éteindre l’ordinateur, vérifier que votre nom est indiqué sur la première feuille du TP et sur les 2 dessin d’ensemble. Ramener vos documents et le matériel au professeur.

Total sur 68 : …………………..
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